

特別報導

第五屆台北國際水族展

觀賞魚產業商機無限

文圖／葉小慧

由行政院農業委員會漁業署輔導，中華民國水族協會及亞太水族聯盟(AOFU)主辦的第五屆台北國際水族展，於今(91)8月9日至12日在台北世貿展覽館一館登場，8月9日的開幕儀式由亞太水族聯盟首任主席、漁業署胡署長興華主持，農委會李副主委健全及亞太水族聯盟的各會員代表都到場參加。

李副主委表示，台灣業者繁殖觀賞魚的能力堪稱全球第一，可以人工繁殖的魚種已經超過 370種，部份魚種的產量和品質更是勝過原產地，因此輔導養殖漁業轉型，拓展國際觀賞魚市場，將是我國漁業因應加入世界貿易組織(WTO)後的一大方向。

胡 署 長

說，去年漁業署輔導成立亞太水族聯盟，邀請日本、新加坡、中國大陸、印尼、馬來西亞、菲律賓、越南、香港等國與會，促成亞太地區觀賞魚技術交流，也是台灣重要的民間外交成就。

胡署長指出，過去一年水族聯盟成功開拓歐洲、西亞等地的觀賞魚市場，獲得國際市場熱烈回響，並且出席德國紐倫堡水族展，成功宣傳台灣育成的觀賞魚類。他強調，未來還將輔導業者參



第五屆台北國際水族展由李副主委健全(左三)及胡署長興華(右五)等人主持開幕

花慶中元「萬花祈福祭」

～農委會推廣以花代香參與祈願～

文圖／葉小慧

行政院農業委員會為加強促銷國產花卉與推廣教育工作，今年擴大辦理「花慶中元—萬花祈福祭」活動，呼籲大家以花代香，過一個不一樣的中元節，農委會於今(91)年8月21日舉行記者會，由農委會黃副主任委員欽榮主持。

黃副主任表示，傳統中元慶典的祭祀活動，民眾多準備祭祀供品，在普渡

法會中祭拜先祖及好兄弟。兩年前，台北花市與業者合作舉辦「萬花祈福祭」，用國產花卉結合中元祭典，一方面可造福花農，另一方面也改變國人對國產花卉的傳統印象，獲得許多好評與肯定。

黃副主任說，今年花祭活動從台北花市擴大到台中花市、彰化花市及台南花市，讓各地民眾都可以體驗國產花卉 →



亞太水族聯盟的各國代表都到場參加

加新加坡、北京等世界水族展，提高台灣觀賞魚的能見度，也提高漁民收益。

農委會漁業署表示，農委會於去(90)年12月解除對人工飼養龍魚的保育管制，讓人工飼養的龍魚可以自由進口、在國內公開展示及銷售，使得嚴重萎縮的龍魚市場開始恢復生機。

展覽區設置台灣觀賞魚主題館，以龍魚為主題，同時也展出各式新魚種，如彩色繽紛的血鸚鵡、彩鯛等，還包括百龍大賽、七彩神仙評比區及各國新潮流水族用品展示區等。現場參觀的民眾對各式觀賞魚看得目不轉睛，小朋友們更是興奮，並提出一堆問題，顯示觀賞魚將是一個充滿商機的市場。



小朋友對觀賞魚相當感興趣